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　　在電腦中，二進位制需用八位數字（最後應加一Ｂ，以資區別如：１０１００１００Ｂ），不易應用。故另設計了十六進位數

字（如第一數字大於９，應先加０；最後應加一Ｈ，以資分辨，如前例：０Ａ４Ｈ），用兩個數字取代八個（二進位每四個數字為

一組）。其法如下：

　　　　　二進位　　加１進位下一行　　　十六進位數字

　　　　００００Ｂ　　＋１＝下一行　　　　００Ｈ

　　　　０００１Ｂ　　＋１＝下一行　　　　０１Ｈ

　　　　００１０Ｂ　　＋１＝下一行　　　　０２Ｈ

　　　　００１１Ｂ　　＋１＝下一行　　　　０３Ｈ

　　　　０１００Ｂ　　＋１＝下一行　　　　０４Ｈ

　　　　０１０１Ｂ　　＋１＝下一行　　　　０５Ｈ

　　　　０１１０Ｂ　　＋１＝下一行　　　　０６Ｈ

　　　　０１１１Ｂ　　＋１＝下一行　　　　０７Ｈ

　　　　１０００Ｂ　　＋１＝下一行　　　　０８Ｈ

　　　　１００１Ｂ　　＋１＝下一行　　　　０９Ｈ

　　　　１０１０Ｂ　　＋１＝下一行　　　　０ＡＨ

　　　　１０１１Ｂ　　＋１＝下一行　　　　０ＢＨ

　　　　１１００Ｂ　　＋１＝下一行　　　　０ＣＨ

　　　　１１０１Ｂ　　＋１＝下一行　　　　０ＤＨ

　　　　１１１０Ｂ　　＋１＝下一行　　　　０ＥＨ

　　　　１１１１Ｂ　　＋１＝下一行　　　　０ＦＨ

　　　１００００Ｂ　　＋１＝下一行　　　　１０Ｈ

　　每一進位值是為一「位元」，代表最基本的資訊單位。四位元之二進位值相當於一組十六進數字，於電腦術語稱為一「字

元」，每一字元有２５６種組合。

　　於漢字系統中，每字有二字元代表，共得２５６＊２５６種排列組合。由於須與其他文字配合，特留出兩位元供系統分辨，故

實得１２８＊１２８＝３２２６８種，是稱內碼（必要時可擴充至四字元之內碼）。十六進位由０至９與十進位全同，大於９時，

以英文Ａ，Ｂ，Ｃ，Ｄ，Ｅ，Ｆ代表之。為了分辨方便，當此六個英文出現在最前頭時，應加以０，如上述。

　　分類內碼可分層次，首層即概念分類表所載之２５６類，次層則供體用因果之定義使用，由於各人之定義各不相同，故此從

缺。

　　根據上節分類法則，將組合字一一納入此２５６類中。這種法則，是稱「歸納」，即根據一定之原則，分門別類，將「組合之

字」納入。

　　「歸納」之法則如下：（探二進位，因僅有０、１二數，每位置一數，下列共得五數）

　　１，先任選一字。

　　２，根據文義解釋，該字確定為「何維」？

　　　　　其為客觀名稱設為０，主觀之動、形容詞設為１。

　　　　　若兩者皆可，則兩者分別歸納之。

　　３，再確定「何象」？

　　　　　抽象設為０，具象設為１。

　　　　　認識設為０，行為設為１。

　　４，再確定「何知」？

　　　　　定義設為０，應用設為１。

　　　　　本存設為０，人造設為１。

　　　　　感知設為０，狀態設為１。

　　　　　能力設為０，經驗設為１。

　　５，上面四則皆有共識，方能開始歸類於下列２５６項中。

　　　　　符號設為００，語法設為０１，根源設為１０，現象設為１１。

　　　　　規範設為００，人際設為０１，資訊設為１０，意義設為１１。

　　　　　本體設為００，肢體設為０１，植物設為１０，動物設為１１。



　　　　　食衣設為００，住行設為０１，起居設為１０，工作設為１１。

　　　　　刺激設為００，感覺設為０１，心緒設為１０，認知設為１１。

　　　　　化態設為００，動態設為０１，界態設為１０，知態設為１１。

　　　　　官能設為００，體能設為０１，技能設為１０，智能設為１１。

　　　　　生活設為００，溝通設為０１，行事設為１０，控制設為１１。

　　例：１，選一「硬」字：

　　　　２，必係主觀認知，蓋某甲認為硬者，某乙未必同意也。

　　　　　　　　第一位數為　　　　　　　　　１

　　　　３，是為認識之形容詞，不可能是行為之動詞。

　　　　　　　　第一、二位數為　　　　　　　１０

　　　　４，可能是感知，也可能是狀態；兩處皆可放置（為簡化手續，只取感知說明之）。

　　　　　　　　第一、二、三位數為　　　　　１００

　　　　５，感知中，對物而言，是稱「刺激」

　　　　　　　　第一、二、三、四五位數為　　１００００

　　　　　　　　　而對人而言，是靠「感覺」

　　　　　　　　第一、二、三、四五位數為　　１０００１

　　　　６，最後於概念表列中，選擇八種細別，得三個二進位碼（未知者以ｘ代之）：

　　　　　　　　第一至八位數字　　　　　　　１００００ｘｘｘ

　　　　　　　或第一至八位數字　　　　　　　１０００１ｘｘｘ

　　將上述歸納之二進位值轉為十六進，查概念表，得：

　　　　假定已知前者為「質狀」（ｘｘｘ＝１００）

　　　　　　第一至八位數字為１００００１００Ｂ＝８４Ｈ

　　　　　　（１０００Ｂ＝８Ｈ，０１００Ｂ＝４Ｈ，合併為８４Ｈ）

　　　　於概念表中，質狀代表第一層，有下列概念：

　　　　　　緊韌嚴倞脆鬆稀皮細緻稹密精縝釅麤疏弛酥硬堅牢固鞏剛弸柔軟耎盬糙重輕

　　　　上述概念尚缺體用因果之定義，於實際應用時，須由另一字元代表第二層。

　　　　又已知後者為「膚覺」（ＸＸＸ＝０１１）

　　　　　　或第一至八位數字１０００１０１１Ｂ＝８ＢＨ

　　　　於概念表中，膚覺代表下列概念：

　　　　　　細膩嫩滑軟粗糙硬澀炎燙灼炎熱晛昫燠焐暑暖溫溫昫暄煖煦昶涼冷淒洌滄凔凊冰寒凜冱 
　　　　上述概念尚缺體用因果之定義亦同。

　　根據表列（請見「著作下載」欄中《字易附錄》），得「硬」字之理解為：

　　人之「主觀認識」，經物質之「質態刺激」而得到之「膚覺感覺」，並能「知物之性能」者。（另加「硬」字的「石＋更」之

會意。）

　　同理，根據由二進位轉換之十六進位值，可以「分析」出其理解內容。

　　如：「８ＢＨ」化為二進位為：１０００１０１１Ｂ，根據前述「歸納法則」反查之：

　　　第一位為１　　　　　　　意為主觀，形容狀況或動作行為。

　　　第二位為０　　　　　　　現象認識，形容狀況。

　　　第三位為０　　　　　　　認知下之感知。

　　　第四、五位為０１　　　　是為感覺。

　　　第六至八位為０１１　　　查概念分類表，得知膚覺。

　　　　　　　　　　　　　　　再加「石＋更」之組合，是知其義。

　　僅由此一表格（詳盡之理解尚需次層體用因果資料，是另一組２５６類定性定量值，因係科學定義，已與漢字無關），已可概

略理解－「硬」之為何。

　　２５６概念分類性質表，請閱附錄一。
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